

澳大利亞佛教協會暨悉尼少林寺賀辭

南無阿彌陀佛！
尊敬的澳中佛教總會會長般若法師大和尚，尊敬的各位大德菩薩，大家吉祥！

很高興應邀出席“澳華文化界傑出貢獻獎”頒獎盛典暨澳華文化團體聯合會成立十七周年慶典活動！尊敬的許耀林會長、譚文華院長、陳玉明會長，恭喜三位閣下榮膺“澳華文化界傑出貢獻獎”，我謹代表澳大利亞佛教協會與悉尼少林寺以最誠摯之心，向你們致以最熱烈祝賀和最崇高敬意！多年來你們深耕澳華文化事業，以卓越的智慧與無私的奉獻，架起澳中文明互鑒之橋，為澳洲華人文化傳承、社區凝聚及多元文化共融作出卓越貢獻。無論是推動中華傳統藝術在澳傳播，還是宣導文化對

話與心靈溝通，您的努力皆彰顯了“以文化人，以德潤心”的深遠意義，與佛教宣導的慈悲包容、和諧共生之精神不謀而合。

作為澳洲華人文化界的引領者，您們始終以赤子之心守護文化根脈，更以開放胸懷促進跨文化理解，令中華文化在澳洲綻放光彩，亦為澳大利亞多元社會注入東方智慧的清流。我們深感榮幸能與您們和澳華文化團體聯合會攜手同行，在傳遞文化與弘揚佛法的道路上並肩奮進。

值此殊榮之際，盼望未來同心協力，共築文化交流之善緣，續寫澳中人文交流的新篇章！最後祈願大家身心康泰，事業興旺，合家幸福，吉祥圓滿！願佛光普照，六時吉



■釋永明（俗名蕭良文）會上致辭。

祥！南無阿彌陀佛！謝謝大家！

澳大利亞佛教協會（副會長）/悉尼少林寺（釋永明/俗名蕭良文）2025年5月23日

澳華新文苑

第1211期 (B)

全球漢詩總會賀辭

澳大利亞華人文化團體聯合會並陳玉明先生、譚文華女士、許耀林先生：

欣聞貴會授予陳玉明先生、譚文華女士、許耀林先生“澳華文化界傑出貢獻獎”，全球漢詩總會謹以詩文脈為紐帶，向三位賢達致以最誠摯的祝賀！

陳玉明先生，執掌漢詩總會澳洲分會，以詩載道，以墨傳情。您深耕中華文脈，融詩書畫於海外，於中秋雅集揮毫寄意，於新書盛會贈墨留香，令傳統藝術煥發新輝。此譽實為對您數十年文心赤忱之禮讚！

譚文華女士，以丹青繪天地，以光影聚人文。您創藝術研究院，辦畫展、促交流，將東方美學的深邃與西方技藝的靈動相融，讓文化對話跨越山海。此獎當屬對

您藝術拓荒之助勉！

許耀林先生，為澳華文化立旗奠基，九載耕耘，百場盛事。您以詩會友，以文築橋，邀名家共敘中澳文緣，舉盛會弘揚華夏精粹。今日之譽，乃對您畢生心血之致敬！

三位先生之成就，非獨個人之榮光，亦為海外華族文化薪火相傳之縮影。貴會此舉，既彰前賢之功，亦勵後學之志。全球漢詩總會願與貴會同心攜手，續寫詩書華章，共築文明長河！

詩以賀曰：

南溟文脈繼炎黃，三傑揚帆渡遠洋。
墨染悉尼千卷秀，詩吟華夏萬年芳。

全球漢詩總會二零二五年五月二十日

弘揚中華文化，共繪藝術夢想 悉尼中華文化中心美術班開課啦！



■水彩畫家朱老師攝於中華文化中心個人畫展上。

位於Chatswood的悉尼中華文化中心自成立以來，已經走過了29個春秋。多年來，中心始終以弘揚中華文化為己任，增進多元文化的社會發展。積極舉辦各類書畫展覽，併為社區居民提供豐富多樣的詩詞、中文、刺繡等文藝活動和學習班，成為連接文化與豐富社區的重要紐帶。就在不久前，水彩畫家

朱老師在中華文化中心成功舉辦了個人畫展。展出的作品風格清新，技法精湛，深受觀眾喜愛與好評。應眾多藝術愛好者的熱情邀請，朱老師將在該中華文化中心開設基礎美術課程，與大家一同分享藝術的魅力。授課內容：素描、寫生基礎、水彩畫技巧等，國、粵、英語授課。適合零基礎及有興趣提升的

學員。
無論你是繪畫初學者，還是希望精進技藝的藝術愛好者，都歡迎加入朱老師的課堂，在色彩與線條中感受藝術的樂趣，在交流與學習中提升自我！名額有限，歡迎提早報名！與朱老師一起，開啟屬於你的藝術之旅！報名聯繫：0413125436



■何與懷博士和張鳳女士榮獲世界華人文學終身成就獎。

跨洲文學交流 堅守精神家園

第四屆世界華人作家筆會在澳洲成功舉辦

2025年5月12日至19日，第四屆世界華人作家筆會在澳大利亞隆重召開。

世界華人作家筆會創始於2022年。如大會主席陳瑞琳女士所述：“經歷了大疫之年，人類身心遭受重創，難以修復。更加上政治動蕩，我們正面臨一個撕裂的、焦慮的時代。尤其是文學正在式微，虛擬的毒品式網路娛樂正在侵蝕和佔據著我們的生命，思考的力量越來越小。在AI來臨的大潮下，未來將何去何從？而我堅信：文學和藝術是我們堅守精神家園最後的救贖。正是在這樣的背景下，海外華語文學由早期的星星之火如今已燎原成熊熊烈火，當代華語文學需要橫向縱向的聯合，世界華文文學需要成為一盤棋。正是在這樣的時代新節點上，2022年開始提出海外華語文學進行跨洲文學交流的設想，世界華文作家筆會由此應運而生。”自此起，每年一屆的世界華人作家筆會相繼在法國南法、加拿大溫哥華、中國海南省順利舉辦了三屆，而今年的第四屆安排在澳大利

亞三個城市墨爾本、坎培拉和悉尼先後舉行。

2025年5月12日，首先在墨爾本舉行了隆重的開幕式。開幕式后的首個重要環節，是頒發世界華人文學終身成就獎，分別頒給了澳大利亞華人文化團體聯合會召集人、澳大利亞華文作家協會榮譽會長何與懷博士，和北美華文作家協會總會前副會長、哈佛中國文化工作坊主持人張鳳女士。接下來三天，筆會舉辦了數場場關於文學與人生的論壇等交流活動。

5月16日，筆會移師坎培拉，舉行了相關的文學活動后，遊覽了首都的國會大廈、使館區等重要景點。

5月17日傍晚，筆會移師悉尼，包括與當地作家的交流聯歡，以及專場文藝演出。其間，5月18日上午，來自世界各國的華人作家們興致勃勃地參觀了悉尼歌劇院；中午時分，眾人登上悉尼港遊船，享用船上美食後，舉辦了“首屆海港詩會”和歌舞表演。5月19日晚，第四屆世界華

人作家筆會閉幕式在悉尼Market City的八樂居酒店隆重舉行，一百四十多位來自世界各地的作家、詩人、藝術家身著盛裝出席活動。當天下午5點30分，參會嘉賓來到宴會大廳門前走紅毯、簽名並拍照留念。在享受了豐盛的饌後，閉幕式活動正式開始。會議由崔淼淼女士、韓長福先生和許梅女士主持。

首先澳洲聯邦議員、移民部助理部長Matt Thistlethwaite先生通過視頻向筆會在澳洲召開表示祝賀。

大會主席陳瑞琳女士祝賀說：這屆筆會取得了豐碩成果，這麼多來自世界各地的華文作家、詩人、藝術家濟濟一堂，實屬盛況，大會為華語文學在全世界的健康發展提供了一個學習交流的平臺。她感謝所有為此次筆會做出貢獻的人，特別感謝以千波、山林、陸文濤為代表的澳大利亞新州華文作協等東道主的大力支援和辛勤付出。

大會執行主席、世界華人週刊社長張

輝介紹了特邀嘉賓悉尼科技大學馮崇義教授、首屆海外國醫大師鄭建華和先生海外國醫名家曾世宗先生等多位悉尼名流。

澳大利亞新州華文作協主席陸文濤先生致辭，他祝賀筆會的圓滿成功，此次盛會對澳華文學的發展也是一個很好的推動，他讚揚並感謝了新州華文作協會員們為筆會做出的貢獻，也讚揚並感謝由博文、梁曉純領導的悉尼兩軒詩社所做出的貢獻。

隨後，張輝社長代表大會向新州華文作協頒發特別獎，全體參會的作協理事登台領獎。

閉幕式接下來的環節是別開生面的藝術拍賣活動，十二位中外藝術家捐出了自己的作品或收藏品，會場氣氛熱烈，競拍極為順利。所有藝術品的拍賣所得款項均作為第五屆世華筆會的籌款。拍賣結束後，多位藝術家為觀眾表演了精彩的文藝節目。

最後，出席者來到會議廳門外集體合

影留念，為此次在澳洲召開的盛會劃上了一個完美的句號。（世界華人週刊首席記者梁曉純、都市頭條特約記者劉虹悉尼報導）

■閉幕式上張輝社長與馮崇義教授、何與懷博士合照



■悉尼閉幕式上部分出席者合照。

